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３．医療・福祉 

（１）健康について心がけているか（問７） 

 

問７ あなたは、健康について心がけていますか。（〇は１つ） 

 

 健康について心がけているかをみると、全体で「心がけている」が 90.1％、「心がけていない」が

7.8％となっている。 

 

  

図表２－３－１－１ 健康について心がけているか（問７）（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢でみると、「心がけている」は、84歳までは約 9割台で推移し、男女ともに 75～79歳（男性

94.2％ 女性 93.6％）が最も高い。85～89歳になると男女ともに下がるが、特に女性の落ち幅が大きい

（男性 89.2％、女性 79.7％）。 

 

 

 

  

（％）

全 体 (n=2,414) 90.1 7.8 2.0

心がけている 心がけていない 不明・無回答
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図表２－３－１－２ 健康について心がけているか（問７）（択一回答） 

 

 

 

 

 

  

(%)

心がけている 心がけていない 不明・無回答

全　　体 2,414 90.1 7.8 2.0

男性 1,139 90.3 7.2 2.5

女性 1,275 90.0 8.4 1.6

65～69歳 515 89.5 9.5 1.0

70～74歳 718 90.4 7.9 1.7

75～79歳 492 93.9 4.7 1.4

80～84歳 390 92.6 3.6 3.8

85～89歳 206 83.5 14.6 1.9

90～94歳 76 80.3 15.8 3.9

95歳以上 17 * 58.8 23.5 17.6

65～74歳（再掲） 1,233 90.0 8.6 1.4

75～84歳（再掲） 882 93.3 4.2 2.5

85歳以上（再掲） 299 81.3 15.4 3.3

75歳以上（再掲） 1,181 90.3 7.0 2.7

65～69歳 268 88.8 10.1 1.1

70～74歳 338 88.2 9.2 2.7

75～79歳 241 94.2 5.0 0.8

80～84歳 180 92.2 2.2 5.6

85～89歳 83 89.2 7.2 3.6

90～94歳 26 * 84.6 7.7 7.7

95歳以上 3 * 100.0 - -

65～74歳（再掲） 606 88.4 9.6 2.0

75～84歳（再掲） 421 93.3 3.8 2.9

85歳以上（再掲） 112 88.4 7.1 4.5

75歳以上（再掲） 533 92.3 4.5 3.2

65～69歳 247 90.3 8.9 0.8

70～74歳 380 92.4 6.8 0.8

75～79歳 251 93.6 4.4 2.0

80～84歳 210 92.9 4.8 2.4

85～89歳 123 79.7 19.5 0.8

90～94歳 50 78.0 20.0 2.0

95歳以上 14 * 50.0 28.6 21.4

65～74歳（再掲） 627 91.5 7.7 0.8

75～84歳（再掲） 461 93.3 4.6 2.2

85歳以上（再掲） 187 77.0 20.3 2.7

75歳以上（再掲） 648 88.6 9.1 2.3

結婚したことがない 106 89.6 8.5 1.9

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 91.0 7.0 1.9

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 87.1 12.1 0.9

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 87.9 9.7 2.3

不明・無回答 26 * 92.3 - 7.7

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 89.1 8.6 2.3

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 91.4 6.8 1.8

親（配偶者の親を含む。） 89 86.5 11.2 2.2

子（子の配偶者を含む。） 956 89.4 8.3 2.3

その他（親族以外も含む。） 85 85.9 11.8 2.4

不明・無回答 17 * 88.2 - 11.8

子供あり（同居のみ） 331 89.4 7.3 3.3

子供あり（別居のみ） 1,212 91.0 7.3 1.7

子供あり（同居・別居ともに） 615 89.3 8.9 1.8

子供はいない 234 89.3 8.5 2.1

不明・無回答 22 * 86.4 4.5 9.1

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 91.7 8.3 -

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 85.3 10.7 4.0

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 90.0 8.2 1.7

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 91.0 7.4 1.5

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 88.5 9.9 1.6

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 89.7 8.6 1.7

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 94.3 3.8 1.9

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 89.9 8.4 1.6

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 91.2 7.0 1.8

80万円以上（年額では960万円以上） 96 93.8 6.3 -

収入はない 29 * 79.3 13.8 6.9

不明・無回答 127 89.0 5.5 5.5

大都市 626 91.5 6.1 2.4

中都市 975 88.9 9.3 1.7

小都市 589 90.5 7.6 1.9

町村 224 90.6 6.7 2.7

北海道・東北 300 92.0 6.3 1.7

関東 722 90.4 6.9 2.6

中部 483 90.9 7.7 1.4

近畿 395 89.6 7.3 3.0

中国・四国 236 87.3 11.9 0.8

九州 278 89.2 9.4 1.4

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

都市規模

地域（6区分）
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（２）健康についていつごろから心がけているか（問８） 

 

【問７で「１」の「心がけている」を答えた方にお伺いします。】 

問８ それはいつごろから心がけていますか。次の中から１つだけ選んでお答えください。 

（○は１つ） 

 

 健康についていつごろから心がけているかをみると、全体で「60代」(39.2％)が最も高い。次い

で、「50代」(25.6％)、「40代以前」(17.7％)、「70代以降」(16.5％)が続く。 

 

 

  

図表２－３－２－１ 健康についていつごろから心がけているか（問８）（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

性・年齢でみると、男女ともに 80歳以上では「70代以降」が約３割を超えて高い。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは死別している者は「70 代以降」（27.5％）

が高い。 

同居者でみると、親と同居している者は「50代」（39.0％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（同居のみ）の者は「70代以降」（24.0％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 80 万円以上の者は「40 代以前」

（30.0％）が高い。 

 

 

  

（％）

全 体 (n=2,176) 17.7 25.6 39.2 16.5 1.0

40代以前 50代 60代 70代以降 不明・無回答
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図表２－３－２－２ 健康についていつごろから心がけているか（問８）（択一回答） 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)

40代以前 50代 60代 70代以降 不明・無回答

全　　体 2,176 17.7 25.6 39.2 16.5 1.0

男性 1,028 19.2 24.6 40.4 15.0 0.9

女性 1,148 16.5 26.6 38.1 17.8 1.1

65～69歳 461 23.2 41.2 35.6 - -

70～74歳 649 16.6 24.2 47.9 10.3 0.9

75～79歳 462 16.0 25.1 41.3 16.9 0.6

80～84歳 361 16.9 16.6 34.3 29.4 2.8

85～89歳 172 14.5 15.7 27.9 41.9 -

90～94歳 61 16.4 11.5 23.0 45.9 3.3

95歳以上 10 * 10.0 10.0 - 70.0 10.0

65～74歳（再掲） 1,110 19.4 31.3 42.8 6.0 0.5

75～84歳（再掲） 823 16.4 21.4 38.3 22.4 1.6

85歳以上（再掲） 243 14.8 14.4 25.5 44.0 1.2

75歳以上（再掲） 1,066 16.0 19.8 35.4 27.3 1.5

65～69歳 238 26.1 39.1 34.9 - -

70～74歳 298 18.1 18.1 51.3 12.1 0.3

75～79歳 227 17.2 25.1 42.7 13.7 1.3

80～84歳 166 15.1 20.5 33.7 28.9 1.8

85～89歳 74 20.3 16.2 27.0 36.5 -

90～94歳 22 * 9.1 9.1 27.3 45.5 9.1

95歳以上 3 * - 33.3 - 66.7 -

65～74歳（再掲） 536 21.6 27.4 44.0 6.7 0.2

75～84歳（再掲） 393 16.3 23.2 38.9 20.1 1.5

85歳以上（再掲） 99 17.2 15.2 26.3 39.4 2.0

75歳以上（再掲） 492 16.5 21.5 36.4 24.0 1.6

65～69歳 223 20.2 43.5 36.3 - -

70～74歳 351 15.4 29.3 45.0 8.8 1.4

75～79歳 235 14.9 25.1 40.0 20.0 -

80～84歳 195 18.5 13.3 34.9 29.7 3.6

85～89歳 98 10.2 15.3 28.6 45.9 -

90～94歳 39 * 20.5 12.8 20.5 46.2 -

95歳以上 7 * 14.3 - - 71.4 14.3

65～74歳（再掲） 574 17.2 34.8 41.6 5.4 0.9

75～84歳（再掲） 430 16.5 19.8 37.7 24.4 1.6

85歳以上（再掲） 144 13.2 13.9 25.0 47.2 0.7

75歳以上（再掲） 574 15.7 18.3 34.5 30.1 1.4

結婚したことがない 95 23.2 26.3 35.8 14.7 -

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,505 18.7 27.2 39.9 13.2 0.9

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 101 11.9 23.8 48.5 14.9 1.0

配偶者あるいはパートナーとは死別している 451 14.2 21.1 35.7 27.5 1.6

不明・無回答 24 * 29.2 16.7 29.2 25.0 -

同居者はいない（ひとり暮らし） 343 17.2 25.7 36.4 20.1 0.6

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,439 19.0 27.2 40.1 12.9 0.9

親（配偶者の親を含む。） 77 19.5 39.0 37.7 3.9 -

子（子の配偶者を含む。） 855 16.6 23.2 39.4 19.6 1.2

その他（親族以外も含む。） 73 16.4 13.7 41.1 26.0 2.7

不明・無回答 15 * 20.0 20.0 33.3 26.7 -

子供あり（同居のみ） 296 15.9 19.6 38.9 24.0 1.7

子供あり（別居のみ） 1,103 18.1 26.7 40.0 14.1 1.0

子供あり（同居・別居ともに） 549 17.1 25.3 39.5 17.1 0.9

子供はいない 209 20.1 30.6 33.5 15.3 0.5

不明・無回答 19 * 15.8 10.5 47.4 26.3 -

5万円未満（年額では60万円未満） 33 * 9.1 30.3 33.3 24.2 3.0

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 151 16.6 19.9 42.4 21.2 -

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 208 14.9 23.6 39.4 21.6 0.5

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 295 16.6 20.0 39.0 23.7 0.7

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 322 16.8 22.7 44.7 14.6 1.2

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 262 15.3 28.2 43.1 11.8 1.5

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 298 21.8 30.2 35.6 11.7 0.7

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 277 19.1 31.4 35.4 12.6 1.4

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 104 16.3 31.7 42.3 9.6 -

80万円以上（年額では960万円以上） 90 30.0 26.7 31.1 12.2 -

収入はない 23 * 13.0 30.4 34.8 21.7 -

不明・無回答 113 16.8 19.5 34.5 25.7 3.5

大都市 573 17.5 26.0 38.4 17.1 1.0

中都市 867 17.2 25.1 39.6 17.2 0.9

小都市 533 19.7 25.5 37.9 15.8 1.1

町村 203 15.8 27.1 42.9 13.3 1.0

北海道・東北 276 14.5 31.2 40.2 13.0 1.1

関東 653 17.2 25.7 39.2 16.8 1.1

中部 439 20.3 28.0 38.0 13.4 0.2

近畿 354 17.5 21.5 39.5 19.5 2.0

中国・四国 206 20.4 19.9 42.2 16.5 1.0

九州 248 16.5 25.8 36.7 20.2 0.8

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

都市規模

地域（6区分）
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（３）健康について日頃心がけていること（問９） 

 

【問７で「１」の「心がけている」を答えた方にお伺いします。】 

問９ あなたが、日頃心がけているのはどんなことですか。次の中からあてはまるものを 

すべてお答えください。（○はいくつでも） 

 

 健康について日頃心がけていることをみると、全体で「健康診査などを定期的に受ける」(67.7％)

が最も高い。次いで、「休養や睡眠を十分にとる」(67.3％)、「栄養のバランスのとれた食事をとる」

(65.8％)、「散歩やスポーツをする」(50.9％)、「気持ちをなるべく明るくもつ」(50.1％)が続く。 

 

 

図表２－３－３－１ 健康について日頃心がけていること（問９）（複数回答） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、男性は女性よりも「酒やタバコを控える（やめる）」（男性 44.2％、女性 20.9％）が

高い。女性は「栄養のバランスのとれた食事をとる」（72.3％）、「気持ちをなるべく明るくもつ」

（58.5％）が男性（それぞれ 58.5％、40.8％）よりも高い。 

性・年齢でみると、84歳までの女性は「栄養のバランスのとれた食事をとる」が７割～８割弱と高

い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「酒やタバコを控える（やめる）」（37.9％）が

高い。配偶者あるいはパートナーとは死別している者は「気持ちをなるべく明るくもつ」（58.5％）が

高い。 

同居者でみると、同居者はいない者は「健康診査などを定期的に受ける」（57.1％）が低い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（同居のみ）の者は「栄養のバランスのとれた食

事をとる」（54.4％）が低い。子供はいない者は、上位 3項目のいずれも低い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 15万円未満は、多くの項目が低

く、25万円以上は多くの項目が高い。特に 60万円～80万円未満は「健康診査などを定期的に受け

る」（82.7％）が高い。 

 

 

  

(%)

ｎ

健
康
診
査
な
ど
を

定
期
的
に
受
け
る

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に

と
る

栄
養
の
バ
ラ
ン
ス
の

と
れ
た
食
事
を
と
る

散
歩
や
ス
ポ
ー

ツ
を

す
る

気
持
ち
を
な
る
べ
く

明
る
く
も
つ

趣
味
を
も
つ

医
療
・
健
康
に
関
す
る

知
識
を
持
つ

酒
や
タ
バ
コ
を
控
え
る

（
や
め
る

）

地
域
の
活
動
に
参
加

す
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全 体 2,176 67.7 67.3 65.8 50.9 50.1 48.6 43.6 31.9 20.1 2.4 1.0
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図表２－３－３－２ 健康について日頃心がけていること（問９）（複数回答） 

※「その他」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

(%)
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康
診
査
な
ど
を
定
期
的

に
受
け
る

休
養
や
睡
眠
を
十
分
に

と
る

栄
養
の
バ
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れ
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明
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も
つ

趣
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を
も
つ

医
療
・
健
康
に
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す
る
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を
持
つ

酒
や
タ
バ
コ
を
控
え
る

（
や
め
る

）

地
域
の
活
動
に
参
加
す
る

そ
の
他

不
明
・
無
回
答

全　　体 2,176 67.7 67.3 65.8 50.9 50.1 48.6 43.6 31.9 20.1 2.4 1.0

男性 1,028 69.2 66.6 58.5 55.7 40.8 48.2 40.5 44.2 21.3 2.2 1.0

女性 1,148 66.4 67.9 72.3 46.5 58.5 49.0 46.3 20.9 19.1 2.6 1.0

65～69歳 461 69.6 64.9 68.5 52.1 44.3 48.2 41.6 31.9 16.1 2.0 0.2

70～74歳 649 67.6 66.1 63.5 52.2 49.6 52.1 43.5 34.5 21.3 1.4 0.8

75～79歳 462 70.6 69.9 69.0 57.1 51.1 51.7 45.2 32.7 22.3 2.6 1.3

80～84歳 361 67.0 69.0 65.1 50.4 57.3 45.7 47.1 31.3 25.2 2.5 1.1

85～89歳 172 61.0 66.3 59.3 33.1 48.3 38.4 40.1 26.7 15.1 5.8 3.5

90～94歳 61 60.7 67.2 63.9 39.3 54.1 37.7 37.7 21.3 9.8 4.9 -

95歳以上 10 * 30.0 90.0 80.0 10.0 60.0 40.0 30.0 - - 10.0 -

65～74歳（再掲） 1,110 68.5 65.6 65.6 52.2 47.4 50.5 42.7 33.4 19.1 1.6 0.5

75～84歳（再掲） 823 69.0 69.5 67.3 54.2 53.8 49.1 46.1 32.1 23.6 2.6 1.2

85歳以上（再掲） 243 59.7 67.5 61.3 33.7 50.2 38.3 39.1 24.3 13.2 5.8 2.5

75歳以上（再掲） 1,066 66.9 69.0 65.9 49.5 53.0 46.6 44.5 30.3 21.2 3.3 1.5

65～69歳 238 66.8 66.4 60.1 55.0 33.6 46.2 39.9 37.0 14.3 1.3 0.4

70～74歳 298 68.8 62.1 52.7 56.7 36.6 49.0 35.6 50.0 23.2 2.0 1.0

75～79歳 227 73.6 69.2 63.4 59.5 43.2 51.5 42.3 43.2 23.3 1.8 1.3

80～84歳 166 69.9 71.7 59.6 57.8 50.0 48.2 44.6 44.0 27.7 2.4 0.6

85～89歳 74 68.9 66.2 60.8 43.2 48.6 41.9 45.9 47.3 20.3 6.8 2.7

90～94歳 22 * 54.5 63.6 45.5 45.5 50.0 36.4 40.9 50.0 9.1 4.5 -

95歳以上 3 * 33.3 100.0 100.0 - 66.7 100.0 66.7 - - - -

65～74歳（再掲） 536 67.9 64.0 56.0 56.0 35.3 47.8 37.5 44.2 19.2 1.7 0.7

75～84歳（再掲） 393 72.0 70.2 61.8 58.8 46.1 50.1 43.3 43.5 25.2 2.0 1.0

85歳以上（再掲） 99 64.6 66.7 58.6 42.4 49.5 42.4 45.5 46.5 17.2 6.1 2.0

75歳以上（再掲） 492 70.5 69.5 61.2 55.5 46.7 48.6 43.7 44.1 23.6 2.8 1.2

65～69歳 223 72.6 63.2 77.6 48.9 55.6 50.2 43.5 26.5 17.9 2.7 -

70～74歳 351 66.7 69.5 72.6 48.4 60.7 54.7 50.1 21.4 19.7 0.9 0.6

75～79歳 235 67.7 70.6 74.5 54.9 58.7 51.9 48.1 22.6 21.3 3.4 1.3

80～84歳 195 64.6 66.7 69.7 44.1 63.6 43.6 49.2 20.5 23.1 2.6 1.5

85～89歳 98 55.1 66.3 58.2 25.5 48.0 35.7 35.7 11.2 11.2 5.1 4.1

90～94歳 39 * 64.1 69.2 74.4 35.9 56.4 38.5 35.9 5.1 10.3 5.1 -

95歳以上 7 * 28.6 85.7 71.4 14.3 57.1 14.3 14.3 - - 14.3 -

65～74歳（再掲） 574 69.0 67.1 74.6 48.6 58.7 53.0 47.6 23.3 19.0 1.6 0.3

75～84歳（再掲） 430 66.3 68.8 72.3 50.0 60.9 48.1 48.6 21.6 22.1 3.0 1.4

85歳以上（再掲） 144 56.3 68.1 63.2 27.8 50.7 35.4 34.7 9.0 10.4 5.6 2.8

75歳以上（再掲） 574 63.8 68.6 70.0 44.4 58.4 44.9 45.1 18.5 19.2 3.7 1.7

結婚したことがない 95 62.1 61.1 50.5 50.5 40.0 38.9 46.3 37.9 9.5 2.1 -

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,505 71.5 67.6 67.3 53.7 48.8 50.2 44.3 35.8 21.6 1.7 0.9

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 101 51.5 63.4 57.4 42.6 39.6 42.6 36.6 21.8 9.9 2.0 -

配偶者あるいはパートナーとは死別している 451 59.4 68.5 65.9 42.8 58.5 46.8 42.6 19.7 19.7 5.3 1.6

不明・無回答 24 * 75.0 66.7 62.5 62.5 58.3 41.7 33.3 33.3 20.8 - 4.2

同居者はいない（ひとり暮らし） 343 57.1 64.4 62.1 44.9 50.7 46.4 46.1 24.5 15.7 4.4 2.0

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,439 72.0 68.0 68.0 54.1 49.3 50.6 44.8 36.0 21.8 1.7 0.9

親（配偶者の親を含む。） 77 72.7 62.3 61.0 46.8 37.7 48.1 49.4 27.3 26.0 - -

子（子の配偶者を含む。） 855 68.1 67.3 62.6 46.8 49.7 46.3 40.5 30.6 21.4 2.5 0.8

その他（親族以外も含む。） 73 63.0 65.8 61.6 49.3 42.5 42.5 37.0 32.9 30.1 8.2 -

不明・無回答 15 * 86.7 66.7 80.0 60.0 60.0 66.7 40.0 33.3 6.7 - -

子供あり（同居のみ） 296 64.9 63.5 54.4 40.9 50.7 44.3 39.2 28.7 19.3 2.4 1.0

子供あり（別居のみ） 1,103 68.7 69.2 69.5 54.9 51.8 51.0 46.3 32.5 20.8 2.2 1.4

子供あり（同居・別居ともに） 549 70.3 69.2 67.0 49.9 48.8 47.4 41.2 32.1 22.4 2.6 0.7

子供はいない 209 59.8 58.9 59.8 46.9 44.5 44.5 42.6 33.5 13.4 3.8 -

不明・無回答 19 * 63.2 52.6 52.6 42.1 47.4 52.6 31.6 26.3 5.3 - -

5万円未満（年額では60万円未満） 33 * 60.6 45.5 54.5 39.4 42.4 39.4 36.4 18.2 6.1 3.0 3.0

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 151 59.6 65.6 61.6 41.7 43.7 40.4 39.7 25.2 13.9 2.6 1.3

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 208 63.0 67.8 51.9 42.8 50.5 39.4 38.0 22.1 11.5 4.8 1.9

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 295 63.4 63.7 61.4 50.2 46.8 45.1 38.3 34.9 20.3 2.7 0.3

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 322 68.9 67.7 66.8 49.7 50.9 49.1 44.4 35.1 22.4 1.2 0.9

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 262 71.0 63.4 67.2 56.9 47.7 55.3 49.2 35.1 24.0 1.5 1.5

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 298 73.8 73.2 73.5 54.7 53.4 54.4 45.0 31.5 20.5 2.7 -

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 277 67.1 67.9 70.0 54.5 53.1 53.1 44.0 37.9 23.1 1.4 0.7

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 104 82.7 73.1 73.1 53.8 51.0 51.9 45.2 38.5 26.9 3.8 -

80万円以上（年額では960万円以上） 90 73.3 72.2 76.7 52.2 54.4 48.9 54.4 33.3 21.1 2.2 2.2

収入はない 23 * 47.8 73.9 60.9 39.1 56.5 26.1 43.5 34.8 8.7 8.7 -

不明・無回答 113 60.2 64.6 60.2 52.2 51.3 46.0 44.2 16.8 19.5 1.8 2.7

大都市 573 66.3 68.9 67.9 55.7 51.7 49.7 45.5 35.8 17.6 3.8 0.5

中都市 867 67.8 67.5 66.4 50.9 50.4 47.6 42.7 31.4 18.9 2.5 1.3

小都市 533 67.5 66.4 62.5 45.6 48.4 49.9 41.5 29.8 23.8 0.9 1.3

町村 203 71.4 64.0 65.5 51.2 49.3 45.8 47.3 28.6 22.7 2.0 0.5

北海道・東北 276 64.5 68.5 62.3 47.5 51.4 49.3 42.8 26.1 19.6 3.3 1.1

関東 653 66.5 68.1 69.8 55.1 50.4 47.6 44.0 36.6 16.5 3.5 1.2

中部 439 72.2 67.9 66.3 47.6 51.0 49.0 45.3 32.3 23.2 1.8 1.1

近畿 354 66.7 69.8 65.5 49.4 50.0 47.5 39.3 30.5 17.5 1.7 0.8

中国・四国 206 69.9 63.1 60.7 52.4 45.6 48.1 42.2 32.0 27.7 1.5 1.0

九州 248 66.1 62.5 62.5 50.0 50.4 51.6 47.6 27.0 22.2 1.6 0.4

n
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（４）日頃からの身体の動かし方（問 10） 

 

問 10  あなたは、日頃から、どのように身体を動かしていますか。次の中からあてはまるものを

すべてお答えください。（○はいくつでも） 

 

 日頃からの身体の動かし方をみると、全体で「買い物に出かける」(64.6％)が最も高い。次いで、

「調理や掃除など家事をする」(55.0％)、「散歩をする」(40.8％)、「庭の手入れなどをする」

(39.5％)、「仕事をする」(29.6％)が続く。「特に身体を動かしていない」は 5.3％。 

 

 

  

図表２－３－４－１ 日頃からの身体の動かし方（問 10）（複数回答） 

※「その他」「特に身体を動かしていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、女性は「調理や掃除など家事をする」（77.6％）と「買い物に出かける」（74.6％）が

７割を超え、男性（それぞれ 29.7％、53.5％）より大幅に高い。男性が女性より比較的高いのは「仕事

をする」（男性 34.8％、女性 25.0％）と「ウォーキングをする」（男性 25.4％、女性 20.2％）である。 

性・年齢でみると、男性の 75～84歳は、他の年代に比べて「散歩をする」が約５割と高い。女性の 65

～79歳は「調理や掃除など家事をする」と「買い物に出かける」が８割を超えている。 

現在の結婚状況でみると、配偶者あるいはパートナーとは死別している者は「調理や掃除など家事を

する」が約６割と高い。 

同居者でみると、同居者はいない者は「調理や掃除など家事をする」（62.9％）が高い。親と同居して

いる者は「仕事をする」（46.1％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供あり（同居のみ）の者は「家庭菜園などの農作業をする」

（32.0％）が高い。 

家庭の１か月の平均収入額でみると、家庭の１か月の平均収入額が 60万円以上は「仕事をする」が４

割を超えている。 

都市規模でみると、小都市と町村は「家庭菜園などの農作業をする」が約４割、「庭の手入れなどをす

る」が４割強で高い。 

地域（6区分）でみると、関東と近畿は「家庭菜園などの農作業をする」が１割半と低い。 
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全 体 2,414 64.6 55.0 40.8 39.5 29.6 25.9 22.6 17.6 7.7 5.3 1.0
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図表２－３－４－２ 日頃からの身体の動かし方（問 10）（複数回答） 

※「その他」「特に身体を動かしていない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全　　体 2,414 64.6 55.0 40.8 39.5 29.6 25.9 22.6 17.6 7.7 5.3 1.0

男性 1,139 53.5 29.7 42.8 36.3 34.8 27.7 25.4 17.7 8.0 5.4 1.3

女性 1,275 74.6 77.6 39.1 42.4 25.0 24.3 20.2 17.5 7.5 5.3 0.7

65～69歳 515 63.7 54.4 37.1 37.1 48.3 23.9 24.3 20.4 5.4 3.5 -

70～74歳 718 71.0 58.8 39.1 38.9 35.8 27.0 22.3 19.5 6.5 1.8 0.7

75～79歳 492 72.6 59.8 48.8 47.2 22.8 30.7 28.7 19.5 5.3 2.4 0.6

80～84歳 390 63.6 57.4 45.9 38.7 17.7 24.1 23.3 16.4 10.3 7.4 1.5

85～89歳 206 45.6 39.8 30.1 37.4 11.2 24.8 11.7 7.3 13.1 18.4 3.4

90～94歳 76 28.9 30.3 39.5 26.3 5.3 15.8 6.6 6.6 19.7 15.8 2.6

95歳以上 17 * 5.9 11.8 11.8 23.5 5.9 5.9 - - 23.5 35.3 5.9

65～74歳（再掲） 1,233 68.0 56.9 38.3 38.1 41.0 25.7 23.1 19.9 6.1 2.5 0.4

75～84歳（再掲） 882 68.6 58.7 47.5 43.4 20.5 27.8 26.3 18.1 7.5 4.6 1.0

85歳以上（再掲） 299 39.1 35.8 31.4 33.8 9.4 21.4 9.7 6.7 15.4 18.7 3.3

75歳以上（再掲） 1,181 61.1 52.9 43.4 41.0 17.7 26.2 22.1 15.2 9.5 8.2 1.6

65～69歳 268 47.4 26.1 38.4 33.2 54.1 22.4 26.1 17.5 6.3 5.2 -

70～74歳 338 54.1 28.4 39.9 34.3 42.6 29.9 24.0 21.0 7.4 2.7 1.2

75～79歳 241 61.4 35.3 49.0 40.7 29.0 33.6 29.5 20.7 6.6 2.5 0.4

80～84歳 180 54.4 34.4 51.1 38.3 14.4 25.0 27.8 12.8 11.1 7.8 1.7

85～89歳 83 51.8 21.7 31.3 39.8 12.0 31.3 19.3 10.8 8.4 19.3 7.2

90～94歳 26 * 38.5 26.9 46.2 26.9 - 11.5 3.8 7.7 23.1 7.7 3.8

95歳以上 3 * - - 33.3 66.7 33.3 - - - - - -

65～74歳（再掲） 606 51.2 27.4 39.3 33.8 47.7 26.6 24.9 19.5 6.9 3.8 0.7

75～84歳（再掲） 421 58.4 34.9 49.9 39.7 22.8 29.9 28.7 17.3 8.6 4.8 1.0

85歳以上（再掲） 112 47.3 22.3 34.8 37.5 9.8 25.9 15.2 9.8 11.6 16.1 6.3

75歳以上（再掲） 533 56.1 32.3 46.7 39.2 20.1 29.1 25.9 15.8 9.2 7.1 2.1

65～69歳 247 81.4 85.0 35.6 41.3 42.1 25.5 22.3 23.5 4.5 1.6 -

70～74歳 380 86.1 85.8 38.4 42.9 29.7 24.5 20.8 18.2 5.8 1.1 0.3

75～79歳 251 83.3 83.3 48.6 53.4 16.7 27.9 27.9 18.3 4.0 2.4 0.8

80～84歳 210 71.4 77.1 41.4 39.0 20.5 23.3 19.5 19.5 9.5 7.1 1.4

85～89歳 123 41.5 52.0 29.3 35.8 10.6 20.3 6.5 4.9 16.3 17.9 0.8

90～94歳 50 24.0 32.0 36.0 26.0 8.0 18.0 8.0 6.0 18.0 20.0 2.0

95歳以上 14 * 7.1 14.3 7.1 14.3 - 7.1 - - 28.6 42.9 7.1

65～74歳（再掲） 627 84.2 85.5 37.3 42.3 34.6 24.9 21.4 20.3 5.3 1.3 0.2

75～84歳（再掲） 461 77.9 80.5 45.3 46.9 18.4 25.8 24.1 18.9 6.5 4.6 1.1

85歳以上（再掲） 187 34.2 43.9 29.4 31.6 9.1 18.7 6.4 4.8 17.6 20.3 1.6

75歳以上（再掲） 648 65.3 69.9 40.7 42.4 15.7 23.8 19.0 14.8 9.7 9.1 1.2

結婚したことがない 106 70.8 49.1 41.5 18.9 24.5 17.0 25.5 17.9 6.6 8.5 0.9

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 65.0 52.6 41.5 42.0 32.4 28.7 24.9 18.8 6.9 4.1 0.9

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 62.1 61.2 27.6 25.0 33.6 5.2 12.9 12.9 8.6 7.8 0.9

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 63.4 62.4 40.4 39.0 21.4 23.2 16.4 15.0 10.7 8.0 1.2

不明・無回答 26 * 53.8 53.8 61.5 38.5 19.2 30.8 30.8 11.5 3.8 7.7 3.8

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 69.4 62.9 39.5 29.1 25.5 15.1 19.5 17.7 8.8 6.2 1.6

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 65.4 52.5 42.2 42.7 31.8 28.9 25.7 19.1 6.8 4.0 0.8

親（配偶者の親を含む。） 89 59.6 48.3 30.3 48.3 46.1 36.0 18.0 20.2 6.7 3.4 1.1

子（子の配偶者を含む。） 956 63.1 54.1 38.7 41.9 30.6 30.5 18.4 15.6 7.2 5.8 1.0

その他（親族以外も含む。） 85 55.3 50.6 35.3 32.9 18.8 28.2 21.2 9.4 16.5 14.1 -

不明・無回答 17 * 47.1 52.9 41.2 35.3 35.3 23.5 23.5 5.9 11.8 5.9 5.9

子供あり（同居のみ） 331 65.0 53.5 38.1 42.3 29.9 32.0 14.2 12.4 4.8 4.8 2.7

子供あり（別居のみ） 1,212 64.8 57.2 43.6 41.2 29.0 24.3 26.4 19.1 7.7 4.8 0.8

子供あり（同居・別居ともに） 615 62.4 54.1 39.0 41.6 30.7 29.9 20.5 17.1 8.6 6.2 0.2

子供はいない 234 69.7 47.9 35.5 22.6 28.6 15.4 20.5 20.1 9.4 6.4 1.3

不明・無回答 22 * 59.1 54.5 31.8 27.3 40.9 27.3 22.7 4.5 13.6 4.5 4.5

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 44.4 44.4 47.2 36.1 30.6 25.0 16.7 11.1 5.6 11.1 -

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 65.0 57.1 37.9 31.6 20.9 27.7 20.9 13.0 4.5 6.8 2.3

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 61.0 54.1 44.6 31.2 21.6 17.3 20.3 10.8 6.1 7.4 1.3

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 63.0 54.0 40.7 39.2 24.4 30.2 23.8 17.6 9.3 4.6 1.2

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 69.2 56.6 40.1 41.2 24.7 22.3 18.4 18.4 7.1 6.0 0.5

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 67.1 52.4 40.8 42.5 31.5 28.4 27.1 19.2 8.6 4.1 0.7

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 66.5 55.4 40.8 39.9 33.9 24.7 24.1 18.4 7.3 6.6 0.6

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 60.4 53.2 40.9 46.1 37.0 27.6 26.3 20.8 7.5 2.9 0.6

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 68.4 56.1 32.5 43.9 44.7 36.8 17.5 23.7 9.6 4.4 0.9

80万円以上（年額では960万円以上） 96 68.8 56.3 38.5 44.8 47.9 27.1 22.9 22.9 8.3 2.1 -

収入はない 29 * 51.7 41.4 41.4 17.2 6.9 10.3 13.8 13.8 20.7 3.4 -

不明・無回答 127 63.8 64.6 47.2 36.2 28.3 25.2 23.6 14.2 8.7 6.3 3.1

大都市 626 65.5 53.7 42.5 30.0 26.7 12.0 24.8 21.9 8.5 5.6 1.3

中都市 975 67.1 56.6 41.7 38.9 27.7 23.9 23.5 17.0 7.6 5.3 1.1

小都市 589 62.6 54.5 39.6 48.4 35.3 38.5 20.0 14.6 8.0 4.1 0.5

町村 224 56.7 52.7 35.3 45.5 31.3 40.6 19.6 16.1 5.8 7.6 0.9

北海道・東北 300 61.0 52.7 38.3 44.0 32.3 34.7 18.0 16.7 8.0 6.0 1.3

関東 722 67.0 55.1 44.9 37.1 29.4 16.8 25.5 19.8 7.6 5.0 1.2

中部 483 63.8 56.9 38.9 46.0 32.3 36.0 21.9 15.1 5.2 5.4 -

近畿 395 66.8 56.2 42.3 29.4 24.8 15.2 22.5 19.0 9.4 3.8 1.8

中国・四国 236 64.0 57.2 39.0 46.6 25.0 39.0 21.2 15.3 8.5 6.8 0.4

九州 278 61.2 50.0 35.6 38.1 33.5 27.0 22.7 17.3 9.4 6.1 1.1

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

都市規模

地域（6区分）

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性
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（５）「医療サービス」を利用するにあたって、困っていること（問 11） 

 

問 11  あなたは、「医療サービス」を利用するにあたって、困っていることなどがありますか。 

次の中からあてはまるものをすべてお答えください。（〇はいくつでも） 

 

 「医療サービス」を利用するにあたって、困っていることをみると、全体で「診察に時間がかかり

すぎる」(19.8％)が最も高い。次いで「費用がかかりすぎる」(12.4％)、「医療機関が近くにない」

(8.3％)、「往診に来てくれる医者（かかりつけ医等）がいない」(4.9％)が続く。「特に困っているこ

とはない」は 57.8％。 

 

 

図表２－３－５－１ 「医療サービス」を利用するにあたって、困っていること（問 11）（複数回答） 

※「その他」「特に困っていることはない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

性別でみると、「診察に時間がかかりすぎる」と「費用がかかりすぎる」の上位 2項目は、ともに男

性が女性より高い。女性は「医療機関が近くにない」が 9.8％で、男性（6.7％）よりも高い。 

性・年齢でみると、男性の 65～69歳は「費用がかかりすぎる」（24.3％）が高い。 

女性の 85～89歳は「医療機関が近くにない」（18.7％）、「医療機関に行く交通手段がない」

（10.6％）、「病院に一緒に行ってくれる人がいない」（8.1％）といった、通院時の移動や付き添いに

関わる項目が高い。「医療機関に行く交通手段がない」は同年代の男性も 8.4％と高い。 

現在の結婚状況でみると、結婚したことがない者は「病院に一緒に行ってくれる人がいない」

（11.3％）、「どの医療機関に行ったらいいかわからない」（9.4％）が高い。配偶者あるいはパートナ

ーとは離婚している者は「費用がかかりすぎる」（18.1％）が高い。 

同居者でみると、同居者はいない者は「病院に一緒に行ってくれる人がいない」（8.3％）が高い。 

子供の有無（同居、別居別）でみると、子供はいない者は 「どの医療機関に行ったらいいかわか

らない」（7.3％）、「病院に一緒に行ってくれる人がいない」（6.4％）が高い。 

 

  

(%)

ｎ

診
察
に
時
間
が

か
か
り
す
ぎ
る

費
用
が
か
か
り
す
ぎ
る

医
療
機
関
が
近
く
に
な
い

往
診
に
来
て
く
れ
る
医
者

（
か
か
り
つ
け
医
等

）
が

い
な
い

ど
の
医
療
機
関
に
行

っ
た

ら
い
い
か
わ
か
ら
な
い

医
療
機
関
に
行
く

交
通
手
段
が
な
い

病
院
に
一
緒
に
行

っ
て

く
れ
る
人
が
い
な
い

医
療
機
関
に
行
く
時
間
が

な
い

そ
の
他

特
に
困

っ
て
い
る
こ
と
は

な
い

不
明
・
無
回
答

全 体 2,414 19.8 12.4 8.3 4.9 4.1 2.7 2.7 1.1 2.5 57.8 5.1
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図表２－３－５－２ 医療サービスを利用するにあたって、困っていること（問 11）（複数回答） 

※「その他」「特に困っていることはない」「不明・無回答」以外の選択肢（％）の高い順に並べ替え。 
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全　　体 2,414 19.8 12.4 8.3 4.9 4.1 2.7 2.7 1.1 2.5 57.8 5.1

男性 1,139 21.8 15.7 6.7 4.9 3.0 1.8 2.4 1.4 2.2 56.7 4.8

女性 1,275 18.1 9.5 9.8 4.9 5.2 3.5 2.9 0.9 2.7 58.8 5.3

65～69歳 515 21.7 19.4 6.6 4.3 5.8 0.6 1.2 2.5 1.9 59.0 1.4

70～74歳 718 20.3 11.8 8.2 4.0 5.0 1.4 1.4 1.4 1.3 60.0 3.8

75～79歳 492 17.9 10.0 6.5 4.7 2.6 2.8 2.6 0.6 2.6 61.0 5.9

80～84歳 390 20.0 11.0 8.2 4.6 2.3 3.3 4.1 0.3 2.3 55.1 8.5

85～89歳 206 16.5 7.8 15.0 10.2 4.9 9.7 5.8 - 4.4 50.5 7.8

90～94歳 76 25.0 9.2 15.8 5.3 2.6 5.3 7.9 - 10.5 42.1 9.2

95歳以上 17 * 11.8 - 5.9 5.9 - 5.9 5.9 - 11.8 58.8 17.6

65～74歳（再掲） 1,233 20.9 15.0 7.5 4.1 5.4 1.1 1.3 1.9 1.5 59.6 2.8

75～84歳（再掲） 882 18.8 10.4 7.3 4.6 2.5 3.1 3.3 0.5 2.5 58.4 7.0

85歳以上（再掲） 299 18.4 7.7 14.7 8.7 4.0 8.4 6.4 - 6.4 48.8 8.7

75歳以上（再掲） 1,181 18.7 9.7 9.1 5.7 2.9 4.4 4.1 0.3 3.5 56.0 7.5

65～69歳 268 25.4 24.3 5.2 4.1 3.7 - 1.5 3.0 2.2 54.9 1.1

70～74歳 338 20.4 13.9 7.7 3.3 4.1 1.2 1.5 2.1 0.9 60.7 3.3

75～79歳 241 22.4 13.3 6.2 4.6 2.5 1.2 2.1 0.4 2.9 58.9 4.6

80～84歳 180 21.7 12.8 5.0 6.7 1.1 2.8 5.0 - 2.2 52.2 10.0

85～89歳 83 14.5 12.0 9.6 9.6 2.4 8.4 2.4 - 4.8 53.0 10.8

90～94歳 26 * 23.1 7.7 15.4 11.5 - 3.8 3.8 - 3.8 50.0 7.7

95歳以上 3 * - - - - - 33.3 33.3 - - 33.3 33.3

65～74歳（再掲） 606 22.6 18.5 6.6 3.6 4.0 0.7 1.5 2.5 1.5 58.1 2.3

75～84歳（再掲） 421 22.1 13.1 5.7 5.5 1.9 1.9 3.3 0.2 2.6 56.1 6.9

85歳以上（再掲） 112 16.1 10.7 10.7 9.8 1.8 8.0 3.6 - 4.5 51.8 10.7

75歳以上（再掲） 533 20.8 12.6 6.8 6.4 1.9 3.2 3.4 0.2 3.0 55.2 7.7

65～69歳 247 17.8 14.2 8.1 4.5 8.1 1.2 0.8 2.0 1.6 63.6 1.6

70～74歳 380 20.3 10.0 8.7 4.7 5.8 1.6 1.3 0.8 1.6 59.5 4.2

75～79歳 251 13.5 6.8 6.8 4.8 2.8 4.4 3.2 0.8 2.4 62.9 7.2

80～84歳 210 18.6 9.5 11.0 2.9 3.3 3.8 3.3 0.5 2.4 57.6 7.1

85～89歳 123 17.9 4.9 18.7 10.6 6.5 10.6 8.1 - 4.1 48.8 5.7

90～94歳 50 26.0 10.0 16.0 2.0 4.0 6.0 10.0 - 14.0 38.0 10.0

95歳以上 14 * 14.3 - 7.1 7.1 - - - - 14.3 64.3 14.3

65～74歳（再掲） 627 19.3 11.6 8.5 4.6 6.7 1.4 1.1 1.3 1.6 61.1 3.2

75～84歳（再掲） 461 15.8 8.0 8.7 3.9 3.0 4.1 3.3 0.7 2.4 60.5 7.2

85歳以上（再掲） 187 19.8 5.9 17.1 8.0 5.3 8.6 8.0 - 7.5 47.1 7.5

75歳以上（再掲） 648 17.0 7.4 11.1 5.1 3.7 5.4 4.6 0.5 3.9 56.6 7.3

結婚したことがない 106 17.9 15.1 10.4 5.7 9.4 2.8 11.3 - 1.9 51.9 3.8

現在、配偶者あるいはパートナーがいる 1,653 20.1 13.4 8.0 4.7 3.6 2.0 1.3 1.4 2.2 58.4 5.1

配偶者あるいはパートナーとは離婚している 116 18.1 18.1 6.9 6.0 4.3 2.6 2.6 1.7 2.6 59.5 3.4

配偶者あるいはパートナーとは死別している 513 20.3 8.2 9.7 5.1 5.1 4.9 5.3 0.4 3.7 56.3 5.1

不明・無回答 26 * 11.5 - - 7.7 - 3.8 3.8 - - 65.4 11.5

同居者はいない（ひとり暮らし） 385 17.9 11.9 8.6 5.2 6.0 5.2 8.3 0.5 2.3 56.1 5.2

配偶者（夫又は妻（パートナーも含む。）) 1,574 20.1 13.0 7.9 4.6 3.7 2.0 1.2 1.5 2.1 58.6 5.1

親（配偶者の親を含む。） 89 27.0 16.9 7.9 3.4 5.6 - 2.2 2.2 1.1 53.9 2.2

子（子の配偶者を含む。） 956 21.9 12.6 8.8 4.7 4.1 2.5 1.6 1.5 3.0 56.1 5.6

その他（親族以外も含む。） 85 16.5 11.8 8.2 7.1 5.9 2.4 1.2 - 3.5 60.0 2.4

不明・無回答 17 * 11.8 - - 5.9 - - - - - 70.6 11.8

子供あり（同居のみ） 331 22.1 12.1 10.6 4.2 3.0 3.3 1.8 1.2 3.0 55.0 8.2

子供あり（別居のみ） 1,212 18.5 12.6 8.3 4.8 3.5 3.0 2.7 1.0 2.2 58.9 4.8

子供あり（同居・別居ともに） 615 21.8 12.7 7.5 4.9 4.7 2.0 1.5 1.6 3.1 56.7 4.4

子供はいない 234 18.4 11.1 6.8 6.0 7.3 2.1 6.4 0.4 1.7 59.0 3.8

不明・無回答 22 * 22.7 13.6 13.6 9.1 4.5 4.5 4.5 - - 59.1 4.5

5万円未満（年額では60万円未満） 36 * 25.0 22.2 5.6 2.8 - 8.3 8.3 - - 41.7 8.3

5万円～10万円未満（年額では60万円～120万円未満） 177 21.5 14.1 11.9 5.6 5.6 4.5 5.1 0.6 4.0 49.7 6.8

10万円～15万円未満（年額では120万円～180万円未満） 231 21.2 13.4 8.2 6.5 5.6 6.5 6.9 1.7 2.2 53.7 5.2

15万円～20万円未満（年額では180万円～240万円未満） 324 23.5 14.8 12.0 5.2 4.9 2.5 3.4 0.6 2.2 51.2 5.6

20万円～25万円未満（年額では240万円～300万円未満） 364 20.1 13.5 8.5 6.0 4.4 3.0 2.2 0.8 3.0 57.4 3.8

25万円～30万円未満（年額では300万円～360万円未満） 292 18.8 15.8 7.5 4.5 3.8 1.7 1.4 1.4 2.1 59.9 3.1

30万円～40万円未満（年額では360万円～480万円未満） 316 19.6 11.4 7.6 4.1 3.2 1.3 0.6 1.3 3.8 59.2 5.1

40万円～60万円未満（年額では480万円～720万円未満） 308 16.6 8.8 6.8 4.2 3.6 0.3 0.6 1.3 1.0 66.6 3.9

60万円～80万円未満（年額では720万円～960万円未満） 114 22.8 10.5 5.3 3.5 1.8 0.9 0.9 1.8 3.5 57.9 5.3

80万円以上（年額では960万円以上） 96 13.5 2.1 3.1 3.1 4.2 - 1.0 2.1 2.1 72.9 3.1

収入はない 29 * 10.3 3.4 10.3 - 3.4 3.4 3.4 - 3.4 79.3 -

不明・無回答 127 18.9 11.8 7.9 5.5 4.7 6.3 4.7 0.8 1.6 53.5 13.4

大都市 626 18.5 13.4 5.6 5.4 5.0 1.0 2.2 0.8 2.2 61.0 4.5

中都市 975 19.8 11.3 8.2 4.3 4.2 3.6 3.2 1.2 3.1 57.8 4.7

小都市 589 20.7 13.4 11.9 4.4 4.1 3.1 2.4 1.2 2.2 54.5 6.1

町村 224 21.4 12.1 7.1 7.1 1.8 2.7 2.2 1.3 1.3 57.6 5.4

北海道・東北 300 23.3 16.3 7.0 6.0 3.0 1.7 2.7 1.0 3.3 54.3 4.0

関東 722 19.1 10.9 9.0 6.8 5.3 2.8 3.2 1.1 2.9 58.7 5.1

中部 483 21.7 10.6 9.3 3.3 3.9 3.3 3.1 2.1 2.3 56.7 3.9

近畿 395 17.5 14.4 7.3 4.8 3.3 2.0 1.8 0.8 2.3 59.2 5.6

中国・四国 236 19.5 13.1 9.7 3.8 4.2 3.4 1.7 0.4 2.1 57.2 6.4

九州 278 18.3 11.9 6.5 2.5 4.0 2.9 2.5 0.7 1.4 59.7 6.1

n

F４　同居者

F５
子どもの有無
（同居、別居
別）

F３
現在の
結婚状
況

F1 性別

男女
計

F７
家庭の１か月
の平均収入額

F
１
性
×
F
２
年
齢
別

男女
計

男性

女性

都市規模

地域（6区分）


